

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 20
(7228)
СУББОТА
14
ФЕВРАЛЯ
1981 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

XXVI
Съезду КПСС
достойную
встречу

До съезда
осталось 8 дней

С ВЕРОЙ В УСПЕХ

Начнем наш обзор с Бригады, которая именует себя комсомольско-молодежной. — явно это не случайно. Симачева участвует в подготовке очистного фронта для комплексно-механизированной бригады В. А. Ищенко, работающей на шахте «Шуштапелская» с наибольшей нагрузкой. Проходчики отлично сознают, что значит для нее своевременная подготовка новой лавы, взялись за дело горячо, но большие выбросы метана начали сдерживать работы. С каждым днем загазованность выработки становилась интенсивней. К этому примишилась большая обволненность. По утверждению бывалых шахтеров в таких горных условиях на «Шуштапелской» никому еще работать не приходилось. Однако духом комсомольско-молодежная бригада не пала. Борясь с природными неожиданностями, доводя забой до нормального состояния, проходчики включали комбайн, подвигали его насколько это удавалось. Надзор участка и шахты держат работу бригады под пристальным вниманием. Но несмотря на все принятые меры, проходчики смогли пройти за январь только 85 метров из запланированных 155.

На шахте «Алардинская» очистники возлагают большие надежды на комсомольско-молодежную бригаду В. Г. Проходова, способную давать в месяц по 300 метров уходов. Но такие способности проявляются лишь эпизодически. И за прошлый год эта бригада допустила самую большую на шахте задолженность по проходке. В январе текущего года опять неудача. При плане 210 метров с помощью комбайна пройдено 135 метров выработки. Горняки объясняют это поражение большой обволненностью забоя, отвлечением горняков на ремонт прежней выработки. Причины, конечно, уважительные. Но недостает еще бригаде организованности, когда бы все заботились о чести коллектива. И получается, если руководство участка или шахты повышает требовательность, дела у бригады идут нормально, но стоит понадеяться на коллективную ответственность, как начинается ослабление инициативности.

На приз Героя

Не следует забывать: секретарь комсомольской организации в бригаде — тот же комиссар. И инициатива в этом деле и во многих других должна исходить от него. И кто, как не он, обязан поддерживать в коллективе боевой настрой, потому что и бригадиры порой впадают в уныние, как это, например, случилось на шахте «Капитальная». Там краинко не повезло бригаде В. В. Караваса. Выработку в январе она вообще не проходила, занималась перемещением оборудования на новое место работ. Конвейерная линия была смонтирована лишь недавно.

— Стоит ли нам теперь участвовать в соревновании, — интересовался бригадир в комитете ВЛКСМ шахты. — Если потерянно 120 метров выработки, да и оборудование нам дали старое.

Положение, конечно, не из приятных. Но сколько уже раз в городской газете говорилось, что при подведении итогов работы бригад, соревнующихся на приз Героя, учитывается не только выполнение плана и обязательств, но и какой ценой они выполнены! Горячуму ВЛКСМ надо бы учсть эти предложения рабочих.

Бригада А. П. Щекочихина за месяц прошла 105 метров выработки при плане — 100. Этот коллектив в особых рекомендациях не нуждается. Он был призером кубка Героя. В феврале у бригады переход. Монтажом конвейера она занимается сама. К проходке штрека не приступала. Проходчики

не без основания обижаются на частные переходы с участка на участок. Казалось бы, не все ли равно, на каком участке работать, но оказывается, есть разница. На такое понятие, как взаимовыручка, в каждом коллективе смотрят по-своему. Остро нуждается бригада в сверле с принудительной подачей.

Наиболее уверенно работают на «Капитальной» бригады Ф. С. Григорьева и В. И. Кузнецова. Первая из них за январь прошла 170 метров выработки при плане 128, вторая 128 при плане 90 метров. Как известно, приз Героя по итогам работы за прошлый год присужден бригаде В. И. Кузнецова. И в этом году она намерена его оставить у себя. К XXVI съезду партии проходчики пройдут еще не менее 10 метров дополнительно к плану. В. И. Кузнецов говорит:

— Проходчики у нас как на подбор: дружные, работоспособные. Даже лучших называть невозможно, разве что лучших из лучших. Это звеньевые Геннадий Терещенко, Николай Федотов. Хорошо работают звенья Геннадия Федулаева, Александра Черникова, ремонтное звено Михаила Андреевича Ускова. Большую роль в сплочении коллектива сыграли наши ветераны Василий Александрович Баландин и Анатолий Алексеевич Авраменко. Об организованности и сплоченности всегда заботятся молодые проходчики группы Сергея Соловьев, Николай Артемов, Сергей Ломовцев, Владимир Кисельман. И когда видишь, как сами проходчики заботятся о здоровой обстановке в коллективе, то веришь: такие не подведут.

С таким же настроем работает бригада А. Н. Кучеренко на шахте «Шуштапелская». И в нелегких горных условиях она прошла за январь 120 метров при плане 95. Небольшая бригада (10 человек) В. Н. Белозубова с шахты «Северный Канлыши» дала 80 метров откаточного штрека, из них 20 сверх плана.

Первенство за январь среди комсомольско-молодежных бригад, соревнующихся на приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина, одержали проходчики с шахты «Шуштапелская», возглавляемые А. Н. Кучеренко, выполнившие норму выработки на 120 процентов. У бригады Ф. С. Григорьева, занявшей первенство на шахте «Капитальная», этот показатель выполнен на 118 процентов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, во вторник, в 16 часов в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов, заведующих агитколлективами, заместителей секретарей партийных организаций по идеологическим вопросам.

ГК КПСС.



Вести с шахты „Капитальная“

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА

11 февраля здесь состоялся митинг трудящихся предприятия, на котором шла речь о предсъездовской трудовой вахте. С информацией выступил директор шахты Д. Ф. Никитин. Он, в частности, сказал, что пересмотренное повышенное обязательство по добыче

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Из управления производственного объединения «Южкузбассуголь» пришла прият-

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

На шахте подведены итоги соревнования за прошлый месяц. Победителями признаны очистные участки № 3, 6 и подготовительный

Обязательства выполнены

Увеличивают темпы угледобычи в предсъездовском соревновании горняки шахты «Шуштапелская». Обязательство выдать от начала года 1 000 тонн угля дополнительно к плану к 23 февраля уже выполнено. С большой нагрузкой работали коллективы участков № 4 (начальник В. Л. Добрович), № 2 (Ю. Т. Воробьев), № 9 (В. А. Воробьев). В настоящее

время более чем по 1 000 тонн угля в сутки выдает комплексно-механизированный участок № 7, который возглавляет С. Г. Иванашев. За первую декаду февраля этот участок записал на сверхплановый счет 5 444 тонны топлива.

Л. ДАВЫДОВА.
С повышенной
нагрузкой

С большой трудовым подъемом продолжает жестко предсъездовскую

работу бригада инициатора городского соревнования В. Н. Чушкина с шахты «Алардинская». За сорок дней от начала года добывчики выдали на гора 100 тысяч тонн конкусирующего угля, и, таким образом, выполнили план двух месяцев. Среднесуточная нагрузка в бригаде превышает две с половиной тысячи тонн, результат, которого не добивался еще ни один коллектив рудника.

В. ЯНВАРЕВ.

С чем идем к съезду ОБЩЕЕ ДЕЛО СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

Базу для трудовых успехов в новой пятилетке мы заложили неплохо. Десятую пятилетку сработали так, что перевыполнили ее план грузоперевозок из 4080 тысяч тонн. Многие наши водители работают сейчас уже в счет 1982—83 годов. Среди них И. Богомяков, В. Жданов, А. Пеленец, Н. Брыков, И. Борзов, А. Егоркин, Е. Вольваченко, да разве всех перечислишь. И они у нас не герой одиночки, за ними стоят коллективы. Вот, например, коллектив автоколонны № 10 в прошлом году перевез сверх плана 381,2 тыс. тонн груза, водители автоколонны № 8 60,3 тыс. тонны. Имеют сверхплановые тонны перевозки и водители автоколонны № 9, 18. Именно хороший труд подавляющего большинства наших водителей — главная, основная причина успеха.

А впереди новые, более сложные задачи. На первый год одиннадцатой пятилетки мы должны перевезти 24 миллиона 390 тыс. тонн груза, что на 1 млн. 500 тысяч тонн больше, чем в году минувшем. На 11 миллионов тонно-километров должен возрасти согласно плану и грузооборот.

Выполнимо ли это? Да, выполнимо. На последнем партийном собрании мы обсудили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Естественно, повели разговор и о том, как будем работать в этом году. Особо остановились на том, как достойно встретить открытие XXVI съезда КПСС. Дело в том, что в областной газете «Кузбасс», нашей городской газете прочитали мы, что коллектив Осинниковского разреза собирается добыть ко дню открытия съезда 8 тысяч тонн угля вверх плана. Конечно, это сообщение не могло оставить нас равнодушными, работаем-то мы вместе: они добывают уголь, мы — вывозим. В общем, съездил я заранее к механизаторам разреза, все обсудили и вот на этом партийном собрании высунул я с информацией о намерении рабочих разреза. Сомнения в том, что наши коммунисты

Ю. ЯСИНОВЕНКО,
секретарь
партийной
организации
автобазы
«Южкузбассуголь»

Временно, на зимне-весенний период, тротуары по улицам Победы, Революции и некоторым другим превращены в тренировочные площадки по предварительной подготовке к занятиям фигуристами катанием. Выход на

тротуары разрешается только на коньках. В другом случае благополучный исход прогулок пешеходам не гарантируется. Может быть ушибы, вывихи, переломы и т. д.

За справками, с жалобами, возмущениями

СТАНОК у него багтырь. Марки ДИП-500. Солидная штука! Когда несколько лет назад увозили на ремонт его станину, то грузовик, на который ее погрузили, аж присел. Подстать станку и детали. Большинство без крана и с места не свинешь. Я, когда впервые эту машину увидел, подумал: на ней, наверное, гиганты работают, не иначе. Воображение сразу нарисовало детскую двухметрового роста, неуловимого, строгого от сознания своего дела. А тут, глянь, с посвистом, да улыбкой, чуть ли не прятаясь, невысокий, плотный крестьянин подходит. Что-то легонько тронул, нажал, ожил железный мамонт, струну из-под резца широкой лентой пошла.

...У Михаила Яковлевича Манько — большая работа. Большая не только, вернее не столько потому, что великий размер обрабатываемых им деталей, а потому, что почти каждая такая деталь — вещь неизуздная, возвращавшая в себя труд десятков людей: модельщиков, формовщиков, сталеваров, обрубщиков, кузнецов. Тут нет права на ошибку. Токарю на маленьких, вертикальных станках типа ДИП-200 или Ш62 в этом случае легче, запорол деталь — жалко, но в общем-то не так уж и страшно: вес ее — граммы, цена — полкопейки. Попробуй, запоры деталь на ДИП-500!

Вот отсюда и идет особыя ответственность, работа на таких станках доверяется самим квалифицированным, самим, что ли, основательным людям.

Тридцать лет прошло с того момента, когда Михаил переступил

ОНИ ЖИВУТ РЯДОМ

Недавно у нас в школе прошла комсомольская аттестация. Мы пригласили на нее ветеранов партии Прокопия Иосифовича Можевинина и Ивана Ивойловича Белоногова. Мы попросили их рассказать о себе, о своей жизни.

Прокопий Иосифович рассказал о своей учительской работе, о учениках, о том, какая интересная профессия Иван Ивойлович — Почетный горняк шахты «Алардинская», он прожил нелегкую, но замечательную жизнь. И мы слушали и думали — хорошо, что есть такие люди на земле и что они живут рядом.

А потом они присутствовали на нашем комсомольском собрании. Мы отчитывались о нашей учебе, школьных делах. Когда аттестация закончилась, они сказали нам теплые, хорошие напутственные слова. И мы благодарны им за то, что они пришли к нам, и за то, что они сделали для родной страны. Мы желаем им всего самого最好的.

Саша БОГДАНОВА, Наташа ЕРОФЕЕВА,
9 класс, п. Малиновка.

по наведению порядка на тротуарах, после прохождения определенного курса «хождения-скользжения» гарантировано беспрепятственное участие в соревнованиях «бесконьковых» фигуристов, которые состоятся.. (Дату уточнить в вышеизложенных инстанциях).

При непринятии мер

БОЛЬШАЯ РАБОТА МИХАИЛА МАНЬКО

и продаст, то за сколько?

Сам Михаил молчал. Он как-то сразу стал серьезнее, озабоченнее, затуманил его глаза. Разговоры терзали цех несколько дней.

А потом вдруг это оглушительным треском лопнуло! Кинулись к Манько. А тот смеется: «Вы что, я ж никому ничего не говорил! Самы выдумали, сами и разбираетесь!» И что смешнее всего, самыми обиженными себя почувствовали те, кто больше всего «обсасывал» тему дармовой «Волги». И смех и грех! И кто так разыграл?

Нелегкая профессия — токарь. Чтобы им быть, надо много знать, многое уметь, обладать хорошей реакцией, чувствовать металл. А еще, считает Михаил

Яковлевич, надо быть добрым человеком, щутку ценить, уметь людям доброе слово сказать. «Наша профессия упрямых и злых не любит» — это его правило, сам всю жизнь соблюдает, и учеников своим тому же учит. Так повелось.

...У станка места мало. Наш фотокорр и так и сяк, у него своя цель — снять человека так, чтобы суть его видна была, чтобы не парадный, не портретный снимок получился, а живой, всамделишный! А Михаил Яковлевич сниматься не привык. Крутились они, крутились, а потом Манько взял да и улыбнулся, тут его фотокорр и «словил». На другой день приносит мне снимок, узнаешь?

— Конечно, — говорю,

— это же Манько!

К. НИКОЛАЕВ.



НОВЫЙ ВИД СПОРТА

(Из объявлений Васи Крючкова)

Временно, на зимне-весенний период, тротуары по улицам Победы, Революции и некоторым другим превращены в тренировочные площадки по предварительной подготовке к занятиям фигуристским катанием. Выход на

тротуары разрешается только на коньках. В другом случае благополучный исход прогулок пешеходам не гарантируется. Может быть ушибы, вывихи, переломы и т. д.

За справками, с жалобами, возмущениями

Люди нашего города

Юбилей ветерана

Есть люди, которых невозможно забыть, они будто входят в твою жизнь: навсегда, прочно, они будто неотлучно рядом с тобой. Есть такие люди!

Анна Илларионовна Киселева в истории народного образования нашего города занимает достойное место. Она долгое время была заведующей методическим кабинетом. Должность, как будто, несложная: выдавай людям книги, пособия, а кому надо — помогай справиться с планом работы.

Но она не просто исполняла все, что по должности ей полагается. В ее

мы видели серьезного методического помощника и наставника. Выделялась она среди учителей поистине фундаментальной образованностью. Часто бывало, что ее обстоятельное конкретное разъяснение того или иного методического приема яв-

лялось для нас центральным открытием, таким необходимым. И говорили мы ей «спасибо» не по этикету, а от души...

Но не могла она быть просто добрею, не могла и не может. Таков уж у нее характер: никогда не назовет она черное белым. Особенно доставалось от нее путникам в школьной дидактике. Да, учителям, допускающим поспешности в одежде ли, в поведении, в культуре речи — скрипок не полагалось.

Педагог, по ее мнению, — это эталон совершенства.

Вот такой мы знаем ее по прежнему труду. Такова она и теперь, на заслуженном отдыхе — наш друг и товарищ. 15 февраля у Анны Илларионовны день рождения. Мы желаем ей всего самого хорошего.

Г. СКРИПОВ,
пенсионер.

Рабочая честь, долг, совесть

на взаимном доверии

В конце прошлого года по просьбе руководителей участка № 11 шахты «Капитальная» и по решению профсоюзного комитета был уволен горнорабочий П. Д. Буянкин. К такой крайней мере здесь приходят редко. В прошлом году, например, это был единственный случай и расценивается он всем коллективом участка как чрезвычайный.

Накие только меры воздействия не принимали к этому человеку, как не пытались наставить его на путь истинный, никакие уговоры и наказания не помогли — водка оказалась сильнее.

Формы воспитательной работы, действующие в коллективе участка, самые разнообразные. Они, как кроноческие сосуды, пронизывают весь организм. Здесь каждый знает, что за любой проступок, где бы он его ни совершил, ему придется держать ответ прежде всего перед строгим и принципиальным судом товарищества.

Секретарь партийной организации участка, в которой, кстати, насчитывается 36 человек, В. П. Кашкин рассказывает, что все успехи, сопутствующие коллективу на протяжении многих лет, кроются, прежде всего, в высокой производственной дисциплине. Например, среди рабочих ведущих профессий — машинистов комбайнов и машинистов крепи, горнорабочих очистного забоя и электрослесарей, всякие нарушения трудовой дисциплины уже давно и окончательно исключены. Здесь неукоснительно соблюдаются паспорта рабочих мест. Конечно, понятие этого символического смысла его в том, что каждый на своем рабочем месте отлично знает и добросовестно выполняет круг своих обязанностей, гарантируя тем самым успех в работе всей смены и всего участка. Рабочий является как бы звеном в общей цепи.

Отсюда вытекает второе условие, необходимое в работе — взаимозаменяемость. Почти все горнорабочие очистного забоя на участке имеют права машинистов крепи или комбайна. И в любой момент каждый из них может встать на место товарища.

Необходимо сказать, что приобретение смежных профессий на участке — дело не принудительное, а сугубо добровольное. Пришел, например, в коллектив из молотковой лавы В. И. Алимов. Без отрыва от производства закончил курсы, и сейчас является одним из лучших механизаторов участка. А. И. Гавричев также пришел из молотковой лавы, а в настоящее время руководит добывчным звеном.

Адрес передового опыта

По мнению В. П. Кашкина, внимательное, заботливое отношение к человеку должно определять весь стиль воспитательной работы в коллективе.

Участком руководит старший горняк, имеющий огромный опыт в шахтерском деле, коммунист Иван Васильевич Тимофеев. Принцип его работы в том, что он связывает борьбу за повышение эффективности производства, улучшение качества продукции и т. д. с решением задач общественно-политического, культурного и нравственного воспитания человека. Для него человек — это главная движущая сила и опора на производстве.

Прежде всего он очень ревностно и четко следит за состоянием дел на участке, добивается того, чтобы коллектив был обеспечен всем необходимым для успешной работы. И в то же время строго требует от всех полной отдачи в выполнении нарядов.

Со всей серьезностью вникает начальник участка и в экономические вопросы. Например, не было случая, чтобы при отработке забоев осталось в шахте какое-либо оборудование. Трубы, рельсы, решетки, даже болты и гайки — все это бережно извлекается из выработанного пространства и продолжает свою службу.

Следит он и за тем, чтобы участок был всегда полностью укомплектован людьми. Недокомплект или перекомплект — редкое явление.

Все это и многое другое благоприятно отражается на выполнении производственных заданий и самостью, на зарплате рабочих. И рабочие платят

ему своим уважением и доверием.

Не в пример некоторым другим руководителям участков Иван Васильевич всегда охотно принимает в свой коллектив практикантов — учащихся горнопромышленных училищ. Вот и сейчас на участке проходит практику 13 будущих механизаторов.

— Отлично трудятся, — говорит он, — такие ребята, как Алимов, Тимофеев, мой одноклассник Ванин... Постараюсь, чтобы после госэкзаменов они остались на участке. А вот практиканту Дробышеву относится к работе с холодком. Но хочется верить, что и он станет неплохим тружеником. Мы, со своей стороны, делаем все, чтобы эти ребята пришли на шахту как наша надежная смена.

Здесь, кстати, можно добавить, что ребята прикрепляют к опытным горнякам, к тому же с педагогическими задатками. Хорошими наставниками на участке зарекомендовали себя Михаил Семенович Новиков, Михаил Афанасьевич Потанин, Валентин Яковлевич Мачнев и другие.

В своей воспитательной работе Иван Васильевич постоянно опирается на общественные организации участка — партийную, профсоюзную, комсомольскую, требует внимательного и заботливого отношения к рабочим от мастеров. И по сути дела, здесь получается так, что главным воспитателем в коллективе является... сам коллектив. В его боевом арсенале — разбор поведения нерадивых на сменных, профсоюзных, партийных (открытых) и других собраниях, обсуждение и отчеты на заседаниях партийного бюро и профкомитета, индивидуальные беседы, стенная сатирическая газета и другие формы.

Существует ленинское положение — наше государство сильно сознательностью масс. В сознательном подходе к выполнению порученного дела кроется общий успех коллектива одиннадцатого. Уже в этом году он записал на свой сверхплановый счет более 4 тысяч тонн топлива, в два раза перекрытое и соизбательство (10 тысяч тонн), принятые в открытию XXVI съезда КПСС.

С. МИХАЙЛОВ.

Подведены итоги социалистического соревнования среди гарнизонов пожарной охраны городов и районов Кузбасса.

За активную профилактическую работу, внедрение автоматических средств обнаружения и тушения пожаров, повышение профессионального мастерства личного состава присуждено второе место гарнизону пожарной охраны г. Осинники. Коллектив награжден переходящим юбилейным Кемеровского обкома профсоюза работников госучреждений и УВД Кемеровского облисполкома.

Одновременно поощрена группа специалистов пожарной охраны города.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

ЖИВЕТ СОЛДАТ НА УЛИЦЕ

В поселке Малышев Лог по улице Невского, в доме № 64 живет бывший солдат, коммунист Александр Ильич Береснев. Более десяти лет он уже на заслуженном отдыхе, однако покоя себе не ищет и сердцем не спасти. Когда на улице избирали председателя уличного комитета, все, не задумываясь, предложили: «Александра Ильича».

С тех пор заботы жильцов улицы стали его заботами. Долгие годы на ул. Невского

питьевую воду брали из примитивного колодца. Для некоторых это была дальняя прогулка: 300—400 метров, каждый день не набегаешься. Теперь эта проблема решена. В доме многих проведен водопровод, на улице установлены колонки. Сделано много. Не случайно улица Невского в соревновании по городу Калтану заняла второе место.

В нынешнем году уличный комитет планирует провести озеленение улицы. У до-

роги поднимется декоративный кустарник. Благоустройство вести не просто. Весь пейзаж, как говорится, портят холм на территории бывшей школы № 22. Как бельмо в глазу, другой рукотворный холм — у клуба. Сюда бульдозером при ремонте столкали весь мусор. Но Александр Ильич человек настойчивый, думается, шахта поможет ему в благоустройстве улицы.

А еще А. И. Береснева знают, как члена совета ветеранов войны и труда. Он выступает перед молодежью в краеведческом музее, в средней школе № 12 г. Новокузнецка. На одной из встреч с комсомольцами, членами совета музея школы № 12, ему подарили книгу «Солдаты Сибири». Он гордится подарком ребят, с волнением открывая первую страницу, где дарственная подпись: «Ветерану Пирятинской Краснознаменной ордена Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой Сибирской дивизии Александру Ильичу Бересневу».

Три года назад Александр Ильич ездил на встречу с бывшими друзьями, с кем прошел по трудным фронтовым дорогам. Сколько было рукопожатий, воспоминаний! А на днях ветеран войны был несковано рад, получив нагрудные знаки дивизии и Армии.

Помнят фронтовиков!

Г. ТАРТАИМОВ,

внештатный кор.

Фото В. Арыкова.



Строки благодарности

КОГДА РЯДОМ ХОРОШИЕ ЛЮДИ

В этом учебном году наша дочь Люба пошла в первый класс школы № 21. Такое это было радостное событие. Но 6 сентября Люба тяжело заболела. Пришел на вызов врач, Иван Феликсович Думрауф, признал у девочки бронхиальную астму, и попала она в больницу на три недели.

Каждый день я ходила к ней заниматься — заведующая отделением В. С. Рыбина дала нам такую возможность. Она все время поддерживала меня, успокаивала, говорила, что все будет хорошо. И учительница Люба — у нее у самой двое детей — в выходной день собрала учеников и пришла в больницу. Вы даже не можете представить, какая это была радость для ребенка. Пришли мы с мужем к дочери, а она бежит бегом по лестнице и говорит:

— Мама, мама, отгадай, кто у меня был?

— Ну, кто?

— Нина Георгиевна Карпова!

Брачи и сестры смеются:

— Нина Георгиевна взяла ее на руки, а Люба дичится: не успела еще познакомиться по-настоящему.

Выписали Любу, но вскоре болезнь у нее снова обострилась, вызвали вечером скорую, к утру ей легче стало, думаем, 2—3 дня полежит дома и в школу пойдет. Утром смотрим, открывается дверь — Иван Феликсович пришел. На этот раз Любу лечили дома, и Иван Феликсович ходил к нам почти каждый день, приносил хорошие лекарства. Придет всегда веселый, бодрый, скажет: «Как, Любушка, дела, давай-ка тебя послушаем». Спросит, как она занимается, тетрадки посмотрит, похвалит — и девочка довольна. Я ходила в школу за зданиями, а учительница Нина Георгиевна за помощь и поддержку. Рядом с ними чувствуешь себя надежнее, уверенней, знаешь, что они помогут тебе от чистого сердца. И нельзя этих людей не любить.

Чтобы я ночь не спал, переживал? Я лучше приду, посмотрю, у меня душа будет на месте.

Может быть, не сумела я рассказать, какой это хороший человек, как он любит всех детей, которых лечит. Но твердо знаю, что работает он по призванию. Такими врачами может гордиться горздрав, и мать, которая вырастила такого сына. Благодарна я и учительнице Нине Георгиевне за помощь и поддержку. Рядом с ними чувствуешь себя надежнее, уверенней, знаешь, что они помогут тебе от чистого сердца. И нельзя этих людей не любить.

М. СТРАБЫКИНА.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Подведены итоги социалистического соревнования среди гарнизонов пожарной охраны городов и районов Кузбасса.

За активную профилактическую работу, внедрение автоматических средств обнаружения и тушения пожаров, повышение профессионального мастерства личного состава присуждено второе место гарнизону пожарной охраны г. Осинники. Коллектив награжден переходящим юбилейным Кемеровского обкома профсоюза работников госучреждений и УВД Кемеровского облисполкома.

Одновременно поощрена группа специалистов пожарной охраны города.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

Новые Стихи

А. НЕЩЕРЕТ.

Деревенские зарисовки

Тянет запахом смолистым,
Перестук стоит с утра,
Вылетают словно птицы
Щепки из-под топора.
Светится на солнце бревна,
Точат капельки смолы,
И ложатся стены ровно
Беличавы и стройны.
Здесь привыкли строить прочно,
Здесь дома стоят века.
Глаз остер, расчеты точны
У трудаги мужика.
Выются стружки-завитушки
Легкие, как цвет в садах,
Инструменты, что игрушки,
В этих жилистых руках.
А порою улыбнется

со строительных лесов.
Песня русская прольется
Из прокуренных усов,
Что в работе, что в заботе,
И в застолье хороша —
Песня светится в полете,
Что мужицкая душа.

* * *

Горит заря-зоряночка,
В снегу стоят деревья,
Эх, с бубенцами, в саночках,
Промчусь я по деревне!
Летите, кони, птицами,
Сжимаю крепко вожжи я!
Все наяву, не снится мне,
И радостно до дрожки.
Играет ветер гравами,
Подковами звенят каурые и сивые,
Летят, летят, летят!
Гей, тройка! Как из сказки ты.
И хотят бубенцов.
Снега горят алмазами
И ветер бьет в лицо.

А. ГЛАЗЫРИН.

Моды

Надо мальчику джинсы.
С ума
Сводит стать волосатых красавцев,
Чтоб на заднем кармане —
Фирма,
Чтоб в глаза этим местом бросаться.
Возрождается старый удел,
Бековухи-деревни забота,
Где папаша пыхтел и потел.
Чтоб «дитю» на порты заработать?
Переменичив же детства макет,
Если смотришь сквозь годы на это:
Было время, просили мопед,
Чтоб попробовать встречного ветра
Надо было тельняшку и клеш —
Пахло морем, моржами, вельботом,
Надо было кожанку —
«Даешь»
Пролетарской закваски работу!
Надо было успеть пацану
На войну
До последней атаки,
Чтоб не цены узнать,
А цену
Этой моды на каски и хаки.
И теперь им носить — не сносить
Старых ран онемевшие шрамы.
Эту горькую моду Русы
Не забудут никак ветераны.

Они — лесов посланцы,
Бродяги-голодранцы
И, все-таки, жулье:
По вкусу больше сальце им,
Чем мое жилье.
Калину обдолбили,
Рябину отрясли.
В кармине сока крылья
Ко мне их принесли.

ПОБЕДА ЗА НАМИ

Два дня на ледовой дорожке стадиона «Энергетик» г. Калтана проходило первенство сибирской зоны среди горных техником по конькобежному спорту. Спортсмены из семи команд боролись по программе спринтерского многоборья.

Наша команда вышла на лед с большим желанием победить. И оно сбылось. В личном зачете на всех дистанциях и в сумме многоборья первенствовал А. Фурин. Особенно высокими были его результаты на дистанциях 500 м (44,1 сек.) и 1000 м (1 мин. 34,2 секунды).

Призерами соревнований в личном зачете стали также Ф. Гималетдинов, С. Шаталов и В. Бычихин из Осинников. Л. Родина была сильнейшей на всех дистанциях и в многоборье. И. Сорокина — на третьем месте.

В командном зачете спортсмены города Осинники опередили постоянных своих соперников — проявили более, чем на 200 очков. Такого успеха конькобежцы Осинников не добивались никогда. На третьем месте — кемеровчане.

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

СПОРТ

В ПЕРЕПОЛНЕННЫХ ЗАЛАХ

В короткие перерывы между выступлениями перед сеансами он, взявшись за руку съинищи работницы кинотеатра, по-мальчишески непосредственно бегал по фойе от игры к игре — от «Морского боя» до «Воздушного боя», шутил, смеялся. Это было отдыхом артиста. В тот день творческая группа киностудии М. Горького встретилась с горожанами 8 раз. Восемь раз поднималась на сцену заслуженный артист РСФСР Петр Сергеевич Вельяминов под бурные аплодисменты переполненных залов.

В последнее время о

нем много говорят, пишут, «ходят на Вельяминова» в кино. И не разочаровываются. Даже если роль невыигрышная. Вельяминов остается Вельяминовым. Он живет на экране, просто живет, без позы, без наигранности, каждый раз легко узнаваемый и неповторимый. Он и играет почти без грима, находя такие черты человеческого характера, что его герой никогда не кажется «киношным».

На этот раз гостями города, кроме П. С. Вельяминова, были заместитель директора студии Юрий Васильевич Коваленко и молодой артист Борис

Сморчков, который, наверное, запомнился зрителям по фильму «Москва слезам не верит» и которого в самое ближайшее время мы увидим в телефильме «Дом у кольцевой дороги».

Для осинниковцев кинематографисты привезли новый приключенческий фильм «Ночное происшествие» — острожженый, с погонями, с многочисленными трюками, с загадочным преступлением, которое в конце концов удается раскрыть. Многим нравятся такие фильмы безоговорочно. Более требовательных зрителей подкупил не сам острый детек-

СПОРТ

НА ПРИЗ СТАДИОНА

Среди юношей вне конкуренции был С. Ионов.

В средней и старшей возрастной группах победителями и призерами стали А. Фурин, С. Шаталов, А. Заостровцев, Н. Габдулхаков, В. Бычихин и Ф. Гималетдинов.

В. ИВАНОВ.



НА МАРШЕ ГТО

В минувшее воскресенье горняки шахты «Алардинская» организованно выехали на базу отдыха для сдачи норм комплекса ГТО по зимним видам спорта.

В четвертой возрастной ступени победителями стали: Л. Зинченко — горнорабочий участка № 3, В. Назимкин — машинист электрово-

за. Хорошо выступил А. Чертов — рабочий первого участка (на снимке слева направо).

Весело и интересно провели выходит день труженики шахты, получив заряд на новую трудовую неделю.

Фото В. Гендона.

тивный сюжет, а что за них — сложность человеческих характеров, взаимоотношений, которые иногда могут погубить.

Встречи с артистами запомнились их искренними, доверчивыми рассказами о «киношных» перепетиях, об актерских судьбах, о планах на будущее. Кстати, П. С. Вельяминов порадовал нас сообщением, что на телевидении снимается продолжение «Бесчного зала» — еще семь серий.

Встречи закончились, встречи предстоят...

А. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА.
14—15 — Минодром (16, 18, 20).

«ОКТЯБРЬ». 14—15 — Аты-баты, шли солдаты (17). Все дело в брате (12, 15).

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 2 этаж) в г. Воркута на равноценную в г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Воркута, п. Северный, ул. Советская, 49-3, Назарову В. И.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организация и коллектив автоколонны № 2 Байдаевской автобазы выражают глубокое соболезнование К. А. Буланкиной по поводу преждевременной смерти ее сына

БУЛАНКИНА
Владимира Антоновича

КИНО

«СПАРТАК». 14 — Огарева, 6 (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Поднятая целина (10, 12-30, 18-30, 21). «Город» (10, 11-30, 13, 15, 17, 19, 21).

«ИСКРА». 14—15 — По

даным уголовного ре

зыска (18, 20). «Мама» (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 14—

15 — Телохранитель (13,

17, 19, 21).

14—Взрослый сын (14-30).

15 — Никчумчика (10).

15—16 — Белый Бим —

Черное ухо, 2-я серия

(15).

16 — За спичками (13, 17,

19, 21).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и письма — 30-68, директора типографии 31-57.

Печать высокая
Объем — 1 п. л.

Тираж 23 700.
Зак. № 1099.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.